
Öffentliche Gemeinderatssitzung des Gemeinderats am 25. November 2024 

 
Der Erste Bürgermeister Franz Tauber eröffnet um 19:30 Uhr die öffentliche Gemein-

deratssitzung. Er begrüßt die Kämmerin Frau Katharina Schinner und den Verwal-

tungsleiter Lothar Huber. Des Weiteren begrüßt er die neuen Mitarbeiterinnen Frau 

Sonja Ehlich und Frau Annelie Schumann. Sowie Herrn Klein von der Presse. Ent-

schuldigt ist Gemeinderat Günther Daubner. Er stellt fest, dass ordnungsgemäß gela-

den wurde. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. Einwände gegen die Tagesord-

nung wurden nicht erhoben. 

 

TOP 1: Bekanntgaben des Ersten Bürgermeisters 

 

Erster Bürgermeister Franz Tauber informierte den Gemeinderat, dass im Richardsfel-

der Weg die gewünschte Tonnagen Beschränkung von 7,5 Tonnen mit einem Zusatz-

schild für „Anlieger Häuser frei“ angebracht wurde. Sollten jetzt weiterhin Schwerlast-

verkehr durch den Richardsfelder Weg fahren, so kann dies jetzt zur Anzeige gebracht 

werden.  

 

Die Heizung im Saal des Haus des Gastes wurde jetzt nach der Erneuerung in Betrieb 

genommen und der Probebetrieb läuft zurzeit, so der Erster Bürgermeister. 

 

Des Weiteren konnte der Erster Bürgermeister den Gemeinderat davon unterrichten, 

dass eine Einzelperson aufgrund des Spendenaufrufs für unsere Feuerwehren 

1.000,00 € gespendet hat. Vielen Dank dafür im Namen der Feuerwehren der Ge-

meinde.  

 
Der Weihnachtsmarkt wird wie gewohnt am ersten Adventwochenende stattfinden. Es 

sind alle eingeladen, so der Erste Bürgermeister.  

 

TOP 2: Beratung / Beschluss 
Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 28.10.2024 

 

Das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 28. Oktober 2024 wurde den Räten vorab 

per Mail zugesandt und liegt nochmals als Tischvorlage vor. Gemeinderat Johannes 

Pscherer hat daraufhin gewiesen, dass er die Begehbarkeit des Gemeindewaldes 



aufgrund der Windbrüche gemeint hat und nicht aufgrund der Rückearbeiten. Das Pro-

tokoll wird dementsprechend geändert, so der Verwaltungsleiter.  

 

Der Gemeinderat erteilt daraufhin seine Zustimmung für das Protokoll der öf-

fentlichen Sitzung vom 28. Oktober 2024. 

Beschluss 

12/0 

TOP 3: Beratung / Beschluss 
Satzung über die Festsetzung der Hebesätze bei den Realsteuern (Hebe-
satzsatzung) 
 

Der Gemeinderat stimmt der Hebesatzsatzung von 25.11.2024 mit den 

festgelegten Hebesätzen (Grundsteuer A 150 % und Grundsteuer B 210 

% sowie einen Gewerbesteuersatz in Höhe von 380 %) zu. Die Satzung 

wird ortsüblich bekannt gemacht und tritt am 01. Januar 2025 in Kraft 

und gleichzeitig werden die Hebesätze, welche in der Haushaltssatzung 

vom Januar 2023 festgesetzt wurden aufgehoben. 

Beschluss 
12/0 

 
TOP 4: Wünsche und Anfragen 
 
Gemeinderat Johannes Pscherer bedankte sich für die hervorragende Arbeit der Ver-

waltung bezüglich der Stabihilfe. Die Gemeinde hat Stabihilfe in nicht gekannter Höhe 

erhalten, so Gemeinderat Pscherer. Dafür möchte er sich im Namen der Fraktion der 

Freien Wähler bei der Verwaltung und ganz besonders bei der Kämmerin Katharina 

Schinner recht herzlich bedanken.  

 
Da keine weiteren Wortmeldungen mehr waren, beendet der Vorsitzende Erster Bür-

germeister Franz Tauber um 20:00 Uhr die öffentliche Gemeinderatssitzung. Es folgte 

eine nicht öffentliche Gemeinderatssitzung. 


